省食药监局加强中高考期间餐饮服务食品监管

确保为考生提供安全卫生食品

本报讯 (记者 张乔)今年中 高考临近,考试期间正值高温天气, 微生物容易滋生繁殖,易发生食品 安全问题。为有效预防食品安全事 故发生,保障广大考生饮食安全,省 食品药品监督管理局印发《通知》, 严密部署中高考期间餐饮服务食品 安全监管工作,并提示广大考生、家 长食品安全注意事项。

《通知》要求,各地食品药品监 管部门要结合中高考考点设置情 况,以考点学校食堂、周边餐饮服务 单位、接待考生的宾馆酒店、为考生 提供餐饮服务的集体用餐配送单位 等为重点,加大监督检查力度,督促 其进一步落实食品安全主体责任,

强化其食品安全第一责任人意识。

《通知》强调,要加强中高考 期间食品安全知识和食物中毒防 范常识的宣传,增强广大考生和 家长的食品安全意识和自我防范 能力,不食用生冷食品、不洁食 品、过期食品,不在无证摊店、路边

同时,各级食药监部门要加强 法律法规的宣教培训,提高餐饮服 务单位从业人员的法律意识和安全 意识,督促餐饮服务单位切实承担 起餐饮食品安全主体责任。

《通知》指出,要保障12331投 诉举报电话畅通,及时处理各类食 品安全投诉举报。要健全应急处置

工作机制,完善食品安全事故应急 预案。妥善处置食品安全突发事 件,做到反应灵敏、响应快速、处置 有效、上报及时。

温馨提示:

考生应尽量在家或学校食堂就 餐。食品原料要新鲜,加工制作的 餐具、砧板、容器要生熟分开,避免 生、熟食品交叉污染。烹饪过程中 要将食材烧熟煮透,做好的食品及

避免在路边摊点用餐。

注意选择食物种类。合理营养 搭配,多食用清淡营养的食品,少食 用油腻和生、冷食品。食用时令瓜 果前要充分浸泡、洗净,以去除农药 残留,最好去皮后再食用。不食用 四季豆、野生蘑菇、野菜等易引起身 体不适的食品,不生食海产品,慎用 熟卤菜、凉菜冷食等高风险食品。

考生家长不要盲目给考生增加 各种保健食品等"补品"、偏方以及 从来没有吃过的食物,以免引起肠 胃不适,影响复习和考试。

考生在餐饮消费过程中如出 现呕吐、腹泻等不适症状时,应尽 快到医疗机构就诊并保存就诊记

时食用,不食用隔夜饭菜 外出就餐时,应选择持有《食品 经营许可证》或《餐饮服务许可 证》、食品安全量化分级B级以上或 公示"笑脸"的餐饮单位就餐,尽量

爱洒高墙 助力新生

邯郸监狱举办"监狱开放日"系列活动见闻

□ 文/图 本报记者 王玉朝 张世杰

"家里老人去世,留下了房 产,我该怎么继承?"这个问题让 服刑人员刘某一筹莫展。5月30 日上午,他在监狱内很快得到了 专业律师的解答,心里的石头终 于落地了。当天,邯郸监狱举办 了"心怀感恩,起航新生"监狱开 放日活动,这是律师走进监狱为服 刑人员提供法律咨询服务的一个

当天活动中,来自省监狱局, 邯郸市委政法委、法院、检察院、 公安局、司法局、高等院校等相关 单位的部门领导和人大代表、政协 委员、企业代表、媒体记者以及服 刑人员家属等200余人共同走进 监狱,实地参观了服刑人员监舍、 食堂、文体中心等服刑人员学习、 生活的场所,并观看了服刑人员太 极扇表演等才艺展示。宽敞明亮 的监舍、整洁卫生的食堂、设施齐 全的文体中心, 赢得参观代表们的 交口称赞。

■ 特色教育铺新路

邯郸市永年区人小弓,因犯故 意伤害罪被判处有期徒刑13年。 小弓在狱内认真学习服装缝纫技 能,取得了资格证书。2017年刑满 释放后,小弓在永年区自主创业, 招聘了十几名工人,开办了一家小 型服装加工厂,运用从监狱学到的 技术成功谋生就业。这是邯郸监 狱开展法律、文化和技能"三课教 育"工作结出的果实。

"我原来有养老保险,如今断



法律援助律师为服刑人员提供法律咨询。

了茬,以后该咋办?"在开放日当 天举行的就业推介会上,邯郸市劳 动就业部门宣讲了当前就业形势 和政府就业扶持政策,并现场解答 有关就业问题的咨询。随后,16家 招聘企业和即将刑释服刑人员进 行就业意向洽谈,76名即将刑释人 员与招聘企业签订了《就业意向 卡》,超过了参加人员的80%。

据了解,邯郸监狱注重加强服 刑人员职业技术培训,争取社会保 障部门支持,联合市人力资源和社 会保障局技能鉴定中心开设面点 师、厨师、服装缝纫等专业课程, 经过考试,为服刑人员颁发社会统 一认可的专业资格证。邯郸监狱 还将建立专业技能培训学校,设立 分类专题培训班等常态化培训机 制,为即将刑释人员出狱后谋生就

■ 法律援助解难题

业奠定坚实基础。

遇到养老等事关切身利益的 问题,服刑人员该咋办?此次开放 日活动中,监狱专门邀请律师走进 监狱开展法律援助。活动中,律师 为服刑人员在法律定罪、量刑及婚 姻家庭、土地征用补偿、民事侵权 赔偿等方面作了细致、周到的解 答,并向服刑人员提出解决问题的 有效途径,让服刑人员充分感受到 人文关怀与热心帮扶。服刑人员 小李因为妻子闹离婚,对子女抚养 问题一直没有找到合适的解决思 路。当天,律师面对面给他支招, 解开了他心里的疙瘩,让他又燃起

了对新生活的希望。"法律援助讲 监狱进一步唤醒了我们的维权意 识,原来因违法而坐牢,现在我们 懂得运用法律手段维护自己的合 法权益。"小李说。

■ 亲情帮教促新生

"家里都挺好!在这儿好好改 造,争取早点出去!"听着这温暖 的话语,服刑人员小宋拉着媳妇 的手,泪水模糊了他的双眼。在 当天的开放日活动中,监狱组织 了 亲 情 帮 教 活 动 。 活 动 中 , 各 监 区干警分别向家属介绍了服刑 人员的现实表现,服刑人员与家 属面对面交流,倾诉彼此思念, 使心和心贴得更紧,情与情牵得 更牢,有效缓解了服刑人员的改 造压力和思家情绪,家属也更直 观地了解到亲人的教育改造状 况,也对监狱工作给予了更多理解 和支持。

在此次系列活动中,监狱还举 办了帮教协议签订仪式和社会捐 助、爱心捐助活动,6家知名企事业 单位与邯郸监狱签订了帮教协议, 6家社会爱心单位向邯郸监狱进行 现场捐款。同时,监狱向9名特困 服刑人员家属发放慰问金,帮助他 们解决实际困难。

"积极借助社会力量开展亲情 帮教和社会帮教活动,极大地激发 了服刑人员积极改造的内在动 力。"邯郸监狱监狱长赵展业告诉 记者,今后,监狱将进一步扩大狱 务公开力度,推进阳光执法,打造 阳光透明、公平公正的执法环境, 全面提升监狱管理的规范化、法治 化和现代化水平。

网传"省会交警打人" 视频失实

原是警方正依法履职纠正违法

本报讯 (记者 张 世杰)5月28日,互联网 上疯传一段长达46秒的 视频,视频显示:在省会 体育大街南二环路口,一 名身穿背心的纹身男子 被两名执勤交警摁倒在 地。经过警方核实,实际 情况是民警正在现场制 服违法行为人。

原来,5月28日上 午,石家庄市公安局交通 管理局裕华交警大队民 警在体育大街与南二环 路口设卡查处非机动车 行人交通违法行为。10 时16分许,时某骑电动 自行车驮载江某在南二 环辅路占用机动车道行 驶至体育大街路口时,被 执勤民警发现并制止,时 某拒不听劝阻,强行通过 后被民警拦停。

时某拒不配合民警 执法,随后其情绪暴躁, 威胁谩骂并推搡执勤民 警,民警对其讲明法律规 定,并依据《中华人民共 和国道路交通安全法》第 89条以及河北省实施 《道路交通安全法》办法 第73条第1项之规定,决 定对其交通违法行为处 以10元罚款时,时某不 停地辱骂民警。民警对 时某再次警告无效后采 取了现场制服措施。

在采取强制措施并 等待支援过程中, 江某不 断用随身携带的雨伞抽 打民警、辅警,同时不停 地恶语相加,时某也在不 断威胁警务人员。

随后,110民警赶到 后,违法行为人时某、江 某被移交辖区裕兴派出 所作进一步处理。

5月28日下午,石家庄 市公安局裕华分局以涉嫌 妨害公务罪对犯罪嫌疑人 时某、江某予以刑事拘留。

目前,案件仍在进一 步办理中。另据了解,传 播发布不实视频者张某 已于5月30日被公安机 关依法行政拘留。

相关链接

为了进一步提升城 市文明交通创建成效,全 面推进石家庄市城市道 路文明畅通提升行动计 划,积极回应广大市民 "创城模式常态化"的新 期待,省会文明办、市公 安局交通管理局在近期 推出了提升城市道路交 通文明畅通20条

其中,第三条规定: 曝光行人、非机动车交通 违法行为。利用人脸识 别系统、天网视频、民警 现场查处取证、群众"随 手拍"等渠道获取的信 息,通过路面LED屏、交 管局官方"双微"、广播 电视等媒体,曝光行人、 非机动车闯红灯、逆行、 不按道行驶等不守法、不 文明过路口行为;在获取 相关证据后,对交通违法 行为人依法处罚

早在 2017年5月15 日,石家庄市委、市政府依 据有关法律规定,发布"最 严交规20条",其中第二十 条规定:公然侮辱、谩骂正 在执行公务的交通警察 辅警;以加速驶离、闯卡等 方法,拒不接受检查的,处 5日以上10日以下拘留, 可并处500元以下罚款 以暴力、威胁等方法妨害 交通警察、辅警执行公务 的,依法追究刑事责任。

目前,一场整治行 人、非机动车交通违法行 为的专项行动正在石家 庄市开展



5月22日,临漳县公安局户政科积极组织人员在 该县柏鹤集乡柏鹤集村向群众宣传讲解国家户籍政 策,以及首次办理身份证免费等便民服务项目,并现 场解答群众提出的有关户口的问题

本报记者 李建华 摄

邯郸市邯山区检察院党组

从优待警 助推全局工作创优

近年来,邯郸市邯山 区人民检察院党组推出多 项举措从优待警,提高干 警政治觉悟和业务能力, 激发干警活力,助推和谐 检察工作。该院多项工作 在全市考核中获得前三名 的好成绩。该院在重点工 作等方面,广泛征求意见, 让干警充分行使知情权、 参与权和监督权;通过建 立健全公平竞争机制,为 干警搭建干事创业平台; 该院还积极为困难干警分 忧解难,并通过多种形式 的文体活动,丰富干警业 余文化生活,营造"家"的 氛围,让干警能够全身心 地投入到工作中。

> 尹莉 阮咏梅

男子下河捞渔网溺亡

警方提醒:夏季河道水情复杂,请勿擅自下水游玩

5月14日18时15分,井陉县公安局 测鱼派出所接到群众报警:有人在崔家 峪水库溺水。民警迅速赶赴现场,发现 崔家峪水库北岸边有一套男性衣物,经 向现场围观群众及水库边钓鱼人调查得 知:耿某近日来崔家峪村走亲戚,每天 来水库边玩。当日16时许,其脱掉外衣 进水捞渔网。18时,水库承包人到此收 取钓鱼费发现岸边衣物后报警。于是, 民警和村干部迅速组织人员对尸体进行

搜寻并通知死者亲属,于21时30分将尸 体打捞上岸

警方提醒:

进入夏季,水库、水池和河道水量增 加。因为水情复杂,不可预料的因素很 多,擅自下水没有安全保障。在此提醒大 家一定要吸取教训,千万不要到水库、水 池和河道等地游泳,以防发生溺亡事故, 确保人身安全。



5月24日下午,石家庄市东风路小学举办了一场 别开生面的学生与家长的互动活动,并由专业老师为 所有家长分享如何做合格的父母,关注未成年孩子健 康成长。活动形式新颖,现场气氛活跃,受到家长和 孩子们的欢迎。